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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i monitorowanie przeplywu zasob6w i informacji w procesach produkcji,

dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30
Wersja arkusza: X

A.30-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS AW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B] | [ | [®]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W B <D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

w przypadku braku numeru PESEL Wmﬂm@ﬁfg{%{u& g/ﬁigmumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Koncepcja zarzadzania Kaizen stosowana w metodzie Just In Time polega na

A. utrzymywaniu zapasoOw na minimalnym, niezbednym poziomie.

B. cigglym usprawnianiu proceséw przeptywu produktéw i informacji.

C. zlokalizowaniu dostawcéw w poblizu zaktadu produkujacego wyroby finalne.

D. eliminowaniu posrednich punktow sktadowania i realizowaniu dostaw bezposrednio do

zaktadu produkcyjnego.
Zadanie 2.

Okres od uruchomienia zlecenia produkcyjnego do zakonczenia wszelkich dzialan z nim zwigzanych,
obejmujacy czas konieczny na przygotowanie realizacji zlecenia, rozruch, wykonanie i kontrole, okresla si¢
jako cykl

A. produkcji.
B. zaopatrzenia.
C. zycia wyrobu.

D. uzupekienia zapasow.

Zadanie 3.

Jezeli linia produkcyjna i stanowiska sg pofaczone transporterami i podajnikami, to produkcja odbywa si¢

W systemie

A. potokowym.

B. gniazdowym.
C. stacjonarnym.
D. niepotokowym.

Zadanie 4.
Bezpieczng technologia utylizacji i unieszkodliwiania odpadow niebezpiecznych, wykorzystujaca metody

biologiczne, jest

A. spalanie.
B. stracanie.
C. fermentacja.

D. stabilizowanie.

Zadanie 5.

Ktory z systemow informatycznych jest stosowany do zarzadzania relacjami z klientem?

A. PMT
B. CAD
C. CRM
D. MRPII

Technik%g)a%szt)z(ﬁ ‘com (A5
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Z.adanie 6.

Elektroniczna wymiana dokumentéw handlowych pomiedzy partnerami biznesowymi odbywa si¢
z zastosowaniem systemu informatycznego

A. EDI
B. CRP
C. ECR
D. OCR
Zadanie 7.

Ktory z podsysteméw w ramach systemu MRPI/II stuzy do obliczania obcigzenia poszczegdlnych zasobow
wynikajacych z planu produkcji?

A. Production Activity Control — PAC

B. Enterprise Resources Planning — ERP

C. Resource Requirements Planning — RRP
D. Warehouse Management System — WMS

Zadanie 8.

Ile wynosi koszt uzupetnienia zapasow w badanym okresie, jezeli zapotrzebowanie w tym okresie to
500 kg, wielko$¢ jednej dostawy wynosi 50 kg, a koszt jej realizacji ksztaltuje si¢ na poziomie 70,00 z1?

A. 70,00 zt
B. 700,00 zt
C. 3500,00 zt
D. 35000,00 zt

Zadanie 9.

Przetworzenie duzych, jednolitych asortymentowo partii towaréw na wiele zréznicowanych asortymentowo
zestawow, dostosowanych do biezacych potrzeb odbiorcy, okresla si¢ jako

A. outsourcing.

B. cross-docking.
C. benchmarking.
D

lean management.

" 11
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Zadanie 10.
l<|<|>|>l|+|§|-|r”|$(|(‘|“| Wystepuiewlﬁopial _ﬁ,"'i_'/vldz
Indeks Nazwa
|'|41 886404 ISKHZYNKA 72 BLOK. KPL - opak zb - paleta

Dane gtéwne | Zakup | Sprzedaz | Produkcia | Nomy mat. | Operacie | Struktura | Marszruta Kalkulacia leId produk. |

Wariant| Konto| Nazwa rodzaju kasztu [wartosé |Procent |Liczone od | ii _
ﬁ 001  Materiaty bezposiednie 7202,03 2 &
| 1 011 Koszty zewnetrzne 0,00 z+
- 1 021  ‘Wartosé pétproduktdw 0,00 z+
J 1 051  Koszty zakupu 1080,30 z¢ 15 001
|1 07X »>> Razem sktadniki 8282332 100 001+011+021+051
- 1 101  Robocizna bezposrednia brutto 277.91 24
- 1 301 Narzut kosztdw wydziatowych 333,49z 120 101
- 1 401 MNarzut kosztéw ogdlnych Prototypowni 73,37 2 12 101+30
J 1 41X »>> Koszty przerobu 962,69 2t 100 101+202+301+401 J

v

Skkadniki koszlov:e edytowane . Techniczny koszt wytworzeni&lm

Kos.zty zakupu [41;‘—15 Braki Ml:l 2 Koszty sprzedazy: 179,34 24 {2,000 (P3|% A
Materialy pomoc. <] 3 Wielkosé zsku | 274,29 [3.000 (%%
[~ Z kosztem ogdlnozaktadowym o eryTTrren =
Data aktualizaci 15550505 15,4553 [ Przelicz | Cena proponow: [ 9 420,88 2t —IE""'“' e

Przedstawiony modut systemu obstugi produkcji - Technicznego Przygotowania Produkcji przedstawia

A. cykl produkcyjny.
B. marszrute wyrobu.
C. kalkulacje wyrobu.
D. normy materialowe.

Zadanie 11.

Dostepnos¢ materiatow na potrzeby produkcji jest zapewniona dzigki tworzeniu sieci

A. kooperacji produkcji.

B. dystrybucji przedsigbiorstw.

C. zaopatrzenia przedsi¢biorstwa.

D. placéwek handlowych po stronie zbytu.

Zadanie 12.
Zasada HIFO (ang. Highest in First Out) oznacza

A. pierwsze przyszto, pierwsze wyszto.
B. najtansze przyszlo, pierwsze wyszlo.
C. najdrozsze przyszlo, pierwsze wyszto.
D

pierwsze traci waznos$¢, pierwsze wyszto.

Technikl ogistik.com
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Z.adanie 13.

Zaktad produkujacy blaty do stotow 1 kompletujacy wszystkie elementy sktadowe wyrobow gotowych
otrzymal zamowienie na wykonanie 500 stotéw. Ile ndég nalezy zamdowic¢ u dostawcy, biorac pod uwage

kompletacje w toku i stan zapasow?

Pozycja zapasu Kompletacja w toku Zapas W magazynie
Blat (szt.) 100 20
Noga (szt.) 400 80
Okucia metalowe (kpl) 100 20
A 380 szt.
B. 480 szt.
C. 1520 szt.
D. 1600 szt.
Zadanie 14. Poziom
Rysunek przedstawia
0 X (D
A. marszrute produkcyjna. |
B. drzewo struktury wyrobu. | |
C. strukture indekséw materiatowych. 1 B @ cC @
D. strukturg operacji technologicznych. h‘—‘ h‘—‘
2 |D @ | F @
3 E |4) Bl (1) [ISE (2)

Zadanie 15.

Analiza ABC/XYZ umozliwia podziat asortymentu magazynowego na dziewig¢¢ grup. Towary z grupy CZ

charakteryzujg si¢

A.

B.
C.
D

duza warto$cig obrotu i duzym ilo§ciowym zapotrzebowaniem.

matg warto$cig obrotu i duzym ilo§ciowym zapotrzebowaniem.

$rednig wartoscig obrotu i duzym ilo§ciowym zapotrzebowaniem.

malg wartoscig obrotu i niewielkim iloSciowym zapotrzebowaniem.

" 11
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Projektujac terminal dystrybucyjny firmy kurierskiej obstugujacej duze potoki drobnych przesyltek, jako

podstawowe urzadzenie transportu bliskiego nalezy wybra¢ urzadzenie oznaczone literg

Zadanie 17.

Oblicz wskaznik niezawodnosci dostaw, jezeli na 250 zrealizowanych dostaw wyrobdéw gotowych do

odbiorcow 50 byto wykonanych nieterminowo.

D.

Z.adanie 18.

A.
B.
C

0,2
0,4
0,8
1,2

W magazynie metoda sktadowania wedtug rotacji zapasow polega na

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 19.

dzieleniu tadunkow wedtug ich cigzaru.

umieszczaniu towaréw tam, gdzie jest wolne miejsce.
przypisaniu asortymentowi statych miejsc sktadowych.
grupowaniu towarow na podstawie czestotliwosci pobran.

Dostosowanie zewnetrznych wymiardw opakowan transportowych do wymiardw powierzchni tadownej

palet, wymiaréw wewnetrznych kontenerow i przestrzeni fadownej stosowanych §rodkdw transportu to

A.

B.
C.
D

formowanie tadunku.
koordynacja wymiarowa.
optymalne zagospodarowanie powierzchni magazynowe;.

odpowiednie zagospodarowanie granicy tadownosci srodkdéw transportu.

Technikl 6gistyk.com (N
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Z.adanie 20.

Kazdemu produktowi, ktéry rézni si¢ od innego np. kolorem, rozmiarem czy sposobem pakowania,
przypisany zostaje jednoznaczny identyfikator

A. GINC - Globalny Identyfikator Przesyiki.

B. GTIN — Globalny Numer Jednostki Handlowe;j.

C. GSRN - Globalny Numer Relacji Ustugowych.
D. GDTI - Globalny Identyfikator Typu Dokumentu.

Zadanie 21.

Koszt utrzymania magazynu ksztaltuje si¢ na poziomie 5,00 z¥/m® Ile wyniesie koszt utrzymania

magazynu o powierzchni 10 x 15 m?

A. 75,00 zt
B. 50,00 zt
C. 125,00 zt
D. 750,00 zt
Zadanie 22.
Przeformowanie i wybieranie materiatdéw wedlug zamowien odbywa si¢ w strefie
A. wydan.
B. przyjec.

C. kompletacji.
D. przechowywania.

Zadanie 23.

Ile wynosi $redni roczny koszt utrzymania 1 m*> powierzchni magazynowej, jezeli koszty magazynowania
za 12 miesiecy wynosza 400 000,00 zt, a powierzchnia uzytkowa magazynu wynosi 500 m??

A. 0,12 zt/m*

B. 41,67 zZt/m*

C. 800,00 zt/m*
D. 33333,33 zbm’

Zadanie 24.

Dokumentem potwierdzajacym przyjecie od dostawcy materiatow do magazynu jest

A. PZ
B. WZ
C. RW
D. MM

Technik%fg)agt)z(ﬁ 1 com
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Z.adanie 25.
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Ile wynosit zapas koncowy towaru w sieci dystrybucji, jezeli dostawa wynosita 1 800 szt., zapas
poczatkowy 2 000 szt., a klient odebrat 3 500 szt.?

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 26.

300 szt.
500 szt.
1 500 szt.
1 700 szt.

Strategia logistyczna DRP oznacza planowanie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

zasobow wytwdrczych.

zasobow przedsigbiorstwa.

zapotrzebowania dystrybucji.

zapotrzebowania produkcyjnego.

W sytuacji gdy producent sam, na wlasny koszt i ryzyko, zajmuje si¢ rozmieszczeniem i sprzedazg swych

produktéw finalnym nabywcom, mamy do czynienia z kanatem dystrybucji

A.
B.
C.
D.

Zadanie 28.
Zaklad zajmujacy

posrednim.
bezposrednim.
kontraktowym.
korporacyjnym.

si¢ produkcja

soku jabtkowego ma wybra¢ najlepszego dostawce jabtek.

Z ktéorym dostawcg zaktad powinien nawigzaé wspotprace, bioragc pod uwage podane kryteria doboru wraz

z wagami oraz przydzielone punkty w skali od 1 do 6, gdzie 1 punkt oznacza najnizsza, a 6 punktéw

najwyzsza oceng?

Kryteria doboru
Dostawca Jako$¢ produktu Cena produktu Wielkos$¢ dostawy Forma platnosci
(waga 0,3) (waga 0,3) (waga 0,2) (waga 0,2)
A. 4 5 6 3
B. 4 4 3 4
C. 5 5 5 5
D. 6 4 5 3

Technik%fg)a%sgt)z(ﬁ.lcom (A5
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Z.adanie 29.

Miejsce w tancuchu dostaw, z ktorego jest realizowane zamdwienie klienta, okresla si¢ jako

A. punkt rozdziatu.
B. stacje odbiorcza.
C. 0gniwo surowcow.
D. lokalizacj¢ dostaw.

Z.adanie 30.

Aby zapewni¢ dostepnos¢ 1 dostawe produktu tylko wtedy, gdy odbiorca realnie go potrzebuje, musi istnie¢

A. duzy zapas po stronie odbiorcy.
B. szybki transport po stronie odbiorcy.
C. duzy asortyment produktéw u odbiorcy.

D. niezaangazowany zapas po stronie dostawcy.

Zadanie 31.

Jaka jest jednostkowa cena netto dostawy paletowej jednostki tadunkowej (pjt), jezeli faktura za ustuge
transportowa 30 pjt byta wystawiona na kwote 369,00 zt brutto? Ustuga przewozu rzeczy objeta jest 23%
stawka podatku VAT.

A. 10,00 zt/pjt
B. 12,30 zl/pjt
C. 284,13 zt/pjt
D. 300,00 zl/pjt

Zadanie 32.

Model internetowy relacji biznesowych polegajacych na zawieraniu transakcji droga elektroniczng
pomiedzy podmiotami gospodarczymi okresla si¢ jako

A. B2B
B. B2E
C. B2C
D. B2G
Z.adanie 33.

RFID to technologia, ktéra umozliwia kontrole przeptywu towaréw w oparciu o

A. fale radiowe.

B. fale dzwickowe.
C. kody kreskowe.
D

kody dwuwymiarowe.

. 11
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Z.adanie 34.

Ile paletowych jednostek tadunkowych (pjt) mozna sformowac 1 wyda¢ z magazynu w ciggu 5 dni, jezeli
magazyn pracuje na dwie zmiany, a w ciggu jednej zmiany przygotowywanych i wydawanych jest srednio
220 pjt?

A 88 pjt
B. 440 pijt
C. 1100 pjt
D. 2200 pjt

Zadanie 35.
Logistyka, zajmujaca si¢ procesami logistycznymi zachodzacymi w obrebie calej gospodarki krajowej,

okreslana jest jako

A. eurologistyka.
B. mezologistyka.
C. mikrologistyka.
D. makrologistyka.

Zadanie 36.

Koncepcja, w ktérej produkty dostarczone do terminalu, praktycznie bez sktadowania, podlegaja
natychmiast sortowaniu, rozbijaniu na mniejsze partie, a po polaczeniu z innymi produktami wysylane sa
do poszczegdlnych odbiorcow, okreslana jest jako

A. Purchasing.

B. Flow Logistics.

C. Business Logistics.
D. Lean Management.

Zadanie 37.

Do czynnikow wewnetrznych przedsigbiorstwa produkcyjnego wplywajacych na decyzje dotyczace
sposobu dystrybucji produktow zalicza si¢

A. wymagania nadawcOw surowcow.
B. przepisy administracyjno-prawne.
C. cele marketingowe przedsigbiorstwa.

D. rozwdj technologiczny w transporcie.

Zadanie 38.

Oferowanie produktdow we wszystkich mozliwych punktach sprzedazy na danym szczeblu kanatu,

w granicach przestrzennie wyodrebnionego rynku, nosi nazw¢ dystrybucji

A. wylaczne;.

B. selektywne;.

C. intensywne;j.

D. wielokanatowe;.

Technil%trgréaiégyﬁ(l.%:om (A5
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Z.adanie 39.

Termin realizacji zamowienia wyznaczono na 10 dzien miesigca. W ktorym dniu nalezy ztozy¢
zamdwienie, jezeli czas cyklu dostawy wynosi 4 dni?

A. W 5dniu.

B. W6 dniu.

C. W 14 dniu.

D. W 15 dniu.
Z.adanie 40.

Koszt wytworzenia 1 litra mleka w mleczarni ksztattuje si¢ na poziomie 1,00 zt. Zaklad sprzedaje mleko
z 20% zyskiem. Ile wynosi cena brutto sprzedazy 1 litra mleka, jezeli produkt objety jest 5% stawka
podatku VAT?

A. 1,05z
B. 1,257z
C. 126z
D. 2,00z
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